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 Приватни авиони, наводно натоварени плодовима богатства оних чије се
имовинско стање увећало током 16 година власти ВИктора Орбана у Мађарској,
наводно су почели да полећу из Беча, док други појединци убрзано пребацују
своју имовину у иностранство, пише Гардијан.

  

Истовремено, високи званичници блиски Орбану разматрају опције за америчке
визе, надајући се послу у институцијама повезаним са МАГА покретом, тврди
британски медиј.

  

Гардијан пише да, откада је Виктор Орбан дошао на власт 2010. године, мали круг
његових сарадника, повезаних са њим и партијом Фидес, акумулирао је огромно
богатство, делом захваљујући растућој контроли над економијом земље и ЕУ фондовима
за јавну инфраструктуру.

  

Гардијан је сазнао за три члана овог ужег круга који су почели да пребацују своју
имовину у иностранство.
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Богатство се премешта у земље Блиског истока – Саудијску Арабију, Оман и Уједињене
Арапске Емирате – док други гледају ка Аустралији и Сингапуру, наводе два извора из
Фидеса.

  
  

Богатство се премешта у земље Блиског истока – Саудијску Арабију, Оман и Уједињене
Арапске Емирате – док други гледају ка Аустралији и Сингапуру, наводе два извора из
Фидеса

    

Петер Мађар, чија је опозициона странка Тиса однела убедљиву победу на овим
изборима, оптужио је људе повезане са Фидесом да журе да заштите своје богатство од
одговорности пре него што његова влада преузме власт почетком маја.

  

„Олигарси повезани са Орбаном пребацују десетине милијарди форинти у
Уједињене Арапске Емирате, Сједињене Америчке Државе, Уругвај и друге удаљене
земље“, навео је Мађар на друштвеним мрежама у суботу.

  

Позвао је главног тужиоца, шефа полиције и директора пореске управе да „ухапсе
криминалце“ и да „не дозволе њихов бег“ у земље са којима је изручење мало вероватно.

  

Мађар је рекао да међу онима који се очекује да напусте земљу је и породица Лоринца
Мешароша, једног од Орбанових најближих пријатеља, чији је успон од инсталатера гаса
до најбогатијег човека Мађарске делом био омогућен јавним тендерским уговорима,
преноси Гардијан.

  

Компанија Мешароша није одмах одговорила на захтев за коментар.

  

„Такође сам обавештен да је неколико олигархијских породица већ напустило земљу.
Према извештајима, неколико утицајних породица већ је исписало своју децу из школа и
организује поуздано обезбеђење за њихов одлазак", инсистира Мађар.
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Независни новинари већ писали о овој теми

  

Трка за пребацивање богатства у иностранство први пут је објављена од стране
независних новинара у Мађарској, укључујући истраживачки портал Всqуаре, који
наводи да су кључне личности повезане са Виктором Орбаном покушавале да заштите
своју имовину пре него што би је нова влада Петра Мађара могла замрзнути, запленити
или национализовати, као и сајт 444.ху, који је у марту тврдио да се имовина већ
пребацује у Дубаи.

  

Њихове напоре могли би да отежају бројни бирократе и органи за спровођење закона
који имају делимична сазнања о свему што се дешавало током Орбанове власти, наводи
Всqуаре, „отварајући пут за вишегодишње напоре да се поврати наводно украдено јавно
богатство и ухапсе они који су починили финансијске злочине“.

  

Од избора, Мађар је више пута рекао да ће његова влада радити на сузбијању корупције
и непотизма који су, по његовом мишљењу, обележили године власти Фидеса.
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„Мађарска је у проблему у сваком погледу. Опљачкана је, покрадена, издата, задужена и
уништена“, рекао је Мађар новинарима дан након избора.

  

Нови лидер је више пута тврдио да се потенцијално компромитујући документи
уништавају током последњих недеља Орбанове власти.

  

„Добијамо све више извештаја о масовном уништавању докумената из различитих
министарстава, повезаних институција и компанија блиских Фидесу“, написао је на
друштвеним мрежама раније овог месеца.

  

Одлазећи министар спољних послова Петер Сијарто, чије је министарство било међу
онима оптуженим за уништавање поверљивих докумената, назвао је оптужбе
„бесмислицама“ и „скандалозним“ у изјави за мађарски портал Телеx.

  

Министарство је саопштило да је „само одбацило раније одштампане, сувишне папирне
верзије докумената који су били чувани електронски“.

  

Министарство спољних послова и кабинет Виктора Орбана, који дуго одбацује оптужбе
за корупцију, нису одговорили на захтеве Гардијана за коментар.

  

Изборни резултат покренуо је питања шта следи за Орбана.

  

У суботу је Орбан на друштвеним мрежама рекао да неће заузети своје место у
парламенту, али да намерава да остане лидер Фидеса како би водио процес „обнове“.

  

Најдуговечнији лидер ЕУ требало би да отпутује у Сједињене Државе око почетка
Светског првенства у фудбалу и вероватно ће тамо провести неколико недеља, рекао је
извор повезан са Фидесом за Гардијан.
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Путовање је, како се наводи, планирано много пре избора 12. априла.

  

Није познато где ће тачно Орбан путовати, иако су његова најстарија ћерка и зет
прошлог лета преселили у Њујорк.

  

Орбанов зет Иштван Тиборц доспео је у јавност 2018. године када је европска
канцеларија за борбу против превара (ОЛАФ) саопштила да је двогодишња истрага о
уговорима за уличну расвету у мађарским градовима показала „не само озбиљне
неправилности у већини пројеката, већ и сукоб интереса“.

  

Иако ОЛАФ не објављује извештаје нити имена, Гардијан наводи да су неправилности
повезане са уговорима у периоду када је Тиборц био власник једне од укључених
компанија.

  

Представник Тиборца упутио је Гардијан на интервју из јула у којем је он рекао да је
истрага политички мотивисана.

  

Мађарско тужилаштво, под руководством Орбановог лојалисте, није пронашло кршење
закона.

  

Америчке радне визе

  

Други високи људи повезани са Фидесом подносе захтеве за америчке радне визе,
надајући се да ће своје искуство искористити у институцијама блиским Републиканској
партији, рекли су извори у Вашингтону и унутар Фидеса.

  

„Веза већ постоји“, рекао је амерички извор, додајући да су године лобирања Орбана и
Фидеса омогућиле мађарским званичницима да развију широку мрежу у МАГА покрету.
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Те везе су постале видљиве пред изборе када је амерички потпредседник Џеј Ди Венс
дошао у Будимпешту да подржи Орбанову кампању.

  

Неколико дана након избора, познати мађарски истраживачки новинар Саболч Пањи
рекао је да му извори наводе да су Сједињене Државе дуго виђене као „план Б“ за многе
повезане са Орбаном, упркос питањима о везама његове владе са Москвом.

  

„Докле год је Трампова администрација на власти, чак и Сједињене Државе могу
постати сигурно уточиште за врх Орбановог режима“, рекао је Пани.

  

(Н1)
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